

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年8月25日
癸卯年七月初十



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第13383期 (今日8版)

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会 强调金砖扩员是金砖合作的新起点,将为金砖合作机制注入新活力

新华社约翰内斯堡8月24日电 当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会。会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。习近平发表重要讲话。习近平指出,金砖国家都是具有重要影响的国家,对世界和平和发展肩负重要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了深入交流,达成广泛共识,发表了峰会宣言,取得了丰硕成果。习近平指出,五国领导人一致同意,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖大家庭成员。中方对这些国家表示祝贺,对主席国南非和拉

马福萨总统所作努力表示高度赞赏。习近平强调,这次扩员是历史性的,体现了金砖国家同发展中国家团结合作的新决心,符合国际社会期待,符合新兴市场国家和发展中国家共同利益。这次扩员也是金砖合作的新起点,将给金砖合作机制注入新活力,进一步壮大世界和平和发展的力量。我相信,只要我们齐心协力,金砖合作大有可为,金砖国家未来可期。让我们共同努力,谱写新兴市场国家和发展中国家团结合作发展的新篇章!南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。会议通过并发表《金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》。蔡奇、王毅等参加会议。

习近平出席金砖国家同非洲国家及其他 新兴市场和发展中国家领导人对话会

新华社约翰内斯堡8月24日电 当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。习近平指出,发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要

务,也是人类社会永恒主题。今年是联合国2030年可持续发展议程的中期评估年。目前,多数可持续发展目标落实缓慢,令人担忧。全球发展事业面临巨大挑战。国际社会要以天下之利为利,以人民之心为心,推动发展问题重回国际议程的核心。要提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,支持发展中国家实现更好发展。要坚持真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境。习近平指出,中国始终同发展中国家同呼吸、共命运,过去是、现在是、将来也永远是发展中国家的一员!我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。

去年,中国举办首届全球发展高层对话会,推出一系列发展合作举措,取得可喜进展。我们坚持发展优先,加大了资源投入,已经成立全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出专项资金,专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向,深化了务实合作。200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚焦绿色发展,新型工业化、数字经济等重点领域,推进工业革命伙伴关系建设,助力高质量发展。我们坚持共克时艰,提升了发展韧性。启动中国—联合国粮农组织南南合作信托基金,向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识,发起全球清洁能源

合作伙伴关系,助力实现能源安全。习近平强调,中国是非洲的可靠朋友,过去10年向非洲提供大量发展援助,参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下一阶段,中国将同非洲国家开展更多合作,支持非洲增强自主发展能力,包括提供卫星测绘成套数据产品,实施“智慧海关”合作伙伴计划,协同联合国教科文组织开展“全球发展倡议助力非洲未来”行动,积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心,众志成城,携手构建发展共同体,不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。与会领导人集体合影。蔡奇、王毅参加对话会。

本报讯 记者见博、特约记者但唐静报道:“基地指挥大楼已投用,目前正加紧修建13.7公里长的测试道路,预计明年5月建成投用。”8月15日,在中国(赤壁)中试谷智能无人系统测试基地项目建设正酣,武汉大学龚健雅院士团队代表周光文向记者介绍,预计下个月将实现无人驾驶汽车短距离行驶测试。中国(赤壁)中试谷智能无人系统测试基地项目由武汉大学和赤壁市共同建设。项目聚焦智能无人系统核心技术突破,开展智能机器人、自动驾驶汽车、智能无人船等智能无人系统的示范验证、竞赛、实践教学及展科普等,还将承担国家智能无人系统测试标准研究等重任。

该项目位于中伙铺镇罗山村东山水库旁,依山傍水,建设包括指挥大楼、天文观测塔、测试道路、专家楼、学生实训大楼等,能够提供“空地水”一体化测试场景。目前,作为该测试基地“大脑”的指挥大楼已经完工,38米高的天文观测塔塔基也已建设完毕,正在等待华中地区最大的天文望远镜进驻。整个项目完成后,这里将是国内首个智能无人系统野外测试基地。所谓“中试”,是指产品正式投产前的试验,是产品在大规模量产前的较小规模试验。以往,科技成果转化一般遵循“小试—中试—产业化示范”模式,但在实际中,“中试”往往被忽略,许多好的项目因此“流产”。当前,赤壁正在举全市之力打造“中试谷”科技创新平台。为在中试谷的发展上寻求突破,2021年初,中国科学院院士、武汉大学龚健雅院士一行来到赤壁寻找合作伙伴,经过深入交流,敲定中国(赤壁)中试谷项目,有效解决科研成果转化过程中的痛点、难点。

“中试谷”的建设,将成为政府、企业、高校的一个有效共同平台,如当前的智能无人系统测试基地,就是中试成果的亮点。”赤壁市政府产业顾问、高质量发展研究院院长洪昕林介绍,今后还将在环保、农业、精细化工等领域建设示范基地,不断整合优质资源,实现合作共赢。经过一年多的建设,中国(赤壁)中试谷已吸引教授团队60多人在此创业,来自一线城市30余家高科技企业落户赤壁,获投资近50亿元。赤壁也将以“全域中试”理念建设中试谷,构建“研发中心—中试基地—产业园”全链条科技成果转化体系,打通科技成果转化成为生产力的“最后一公里”。

中国(赤壁)中试谷项目 建设正酣 打造国内首个智能无人系统野外测试基地

我市六大特色农副产业标准体系通过专家评审 8月底正式发布实施

本报讯 记者吴青朋、通讯员王曼君报道:近日,从市商务局传来好消息,我市制定的六大特色农副产业标准体系顺利通过评审。咸宁六大特色农副产业标准体系包括桂花产业标准体系、青砖茶产业标准体系、莲藕产业标准体系、枇杷产业标准体系、油茶产业标准体系、

麻花产业标准体系。截至目前,我市共梳理、完善、构建了含1630项标准的六大标准体系,其中搜集现行国家标准1022项、行业标准446项、省级地标69项,研制标准化管理办法、团体标准、企业标准、市级地标、省级地标共93项。评审会上,市商务局就我市六大特

色农副产业标准体系编制说明、体系框架、标准明细及标准文本等工作进行了汇报,并回答了专家的质询提问。评审专家进行了全面评审,形成最终评审结论意见,六大特色农副产业标准体系通过专家评审。据悉,标准化是商务工作的重要基础,是引领行业发展、规范市场秩

序、推动流通变革、促进消费升级的技术支撑,对畅通国内大循环、促进国内国际双循环,引领商务高质量发展、高水平开放具有重要意义。为推进服务业标准化试点示范工作在更大范围、更深层次宣贯,我市六大特色农副产业标准体系将于8月底正式发布实施。

城林相拥

8月18日,无人机镜头下的咸宁城区,城市与森林相依相拥。生态是咸宁最大的特色、最大的优势。近年来,我市深入推进全域国土绿化,严格依法管护森林资源,大力发展林业特色产业。森林覆盖率逐年提升,稳居武汉都市圈前列。城市环境空气质量连年稳居全国168个重点城市前20强。 记者 陈红菊 摄



我市落实保租房惠民政策

再推730套保租房

本报讯 记者黄兰芬、通讯员杨勇报道:“我来咸宁工作5年了,以前一直租房住。这次看到保租房的信息马上就申请办理了。保租房可以租后买,租金可以抵扣购房款,租金和售价都比市场便宜。”前不久刚申请到保租房的王先生,称赞咸宁保租房政策惠民利民。日前,市住建局组织配租公司,走进咸宁市民之家、万达广场等人流量的场所,向过往市民宣传保租房(全称保障性租赁住房)政策。据了解,保租房是为解决从事基本公共服务人员等住房困难问题,由当地政府筹集房源,价格低于市场价格,可租可售的福利性住房。在市区工作、无自有住房的新市民和青年人,或是在市区人均居住面积少于30平方米的基本公共服务人员,都可以申请入住保租房。去年底,我市在城区20多个小区筹集房源1923套,面向广大市民公开招租。截至8月21日,已经分配1193套,再向社会招租730套。分布在绿地城际空间站、康园小区、甘鲁保租房项目、北门华庭保租房项目、民兴小区、车站路官埠还建房、车站路福安苑、滨湖农贸小区、咸安区洞子片区项目等9处,面积从62平方米到139平方米不等。据悉,有意向的市民,可以向咸宁市城发保障性住房运营管理有限公司、咸宁高投保障性住房运营管理有限公司、咸安区保障性住房运营管理有限公司三家配租公司提出申请。

我市公布休闲农业示范点名单

58个单位榜上有名

本报讯 记者陈婧、通讯员胡琴报道:日前,市农业农村局发布《关于公布2023年咸宁市休闲农业示范点名单的通知》,认定咸宁宝丰农业观光园等58个单位为2023年咸宁市休闲农业示范点。休闲农业示范点是指经营管理规范、基础设施健全、服务功能完善、示范带动能力强的单个或集中连片的多个休闲农业经营实体,包括休闲农庄、农业观光园、农业科技示范园等。为推进农业供给侧结构性改革,促进农业农村高质量发展,今年5月,市农业农村局开展市级休闲农业示范点监测认定工作。经市场主体自愿申报、县(市、区)农业农村局初审推荐、专家审核,并经市农业农村局党组会研究和网上公示,58个单位被认定为2023年咸宁市休闲农业示范点。“休闲农业和乡村旅游是现代农业与文化、教育、旅游、康养等产业有机结合的新型产业形态,是推进农村一二三产业融合发展的重要载体,是促进农村经济增收的新途径。”市农业农村局相关负责人表示,将加强规范管理,强化指导和服务,共同推动全市休闲农业和乡村旅游持续快速健康发展。

我市加大民企金融支持力度

截至7月末,新增民企贷款60.28亿元

本报讯 记者马丽、通讯员葛琛报道:8月23日,市政府新闻办召开新闻发布会,解读人民银行咸宁市分行、市地方金融工作局等八部门近日制定的《咸宁市贯彻进一步改善全省民营企业金融服务的十条措施实施方案》(以下简称《实施方案》),并启动全市民营企业金融服务质量提升年活动。《实施方案》的出台,是我市加大对民营企业的金融支持力度,提高民

营企业金融服务获得感和满意度,促进民营经济发展壮大的重要举措。具体内容包括:保持信贷投放总量较快增长,提高信用贷款占比,建立分层分类对接服务机制,丰富融资产品和服务,实施首接负责制和信用培植工程,降低综合融资成本,用好用足货币政策工具,深化政银担业务合作,拓宽直接融资渠道,强化工作保障机制。《实施方案》明确了工作目标,即

对全市有融资困难的民营企业,特别是市工商联入库的重点民营企业,银行对接金融服务做到“三个100%”,即对接率100%、企业融资需求尽调率100%、尽调后符合条件的有效融资需求授信率100%。全市民营企业信用贷款占比2022年末提高2个百分点以上。全市纳入省级重点民营企业库的企业对金融服务满意度达80%以上。目前,我市已完成对省工商联和

人行湖北省分行提供的232家民营企业开展金融服务对接,实现第一个对接率100%的阶段目标。在此基础上,各银行业金融机构不断加大贷款投放力度,截至7月末,民营企业贷款当年实现新增60.28亿元,完成年度新增目标82亿元的73%,接近四分之三;民营企业(含个体工商户)贷款同比增速达到21.5%,高于各项贷款增速6.6个百分点。